

三兄弟轮流照顾鲇背父母，用实际行动传承孝老爱老好家风——

“你养我小，我养你老”

□ 全媒体记者 杨丹



“你瞧，他们夫妻俩都90多了，精神着呢！是我们十里墩村的长寿老人。他们的三个儿子儿媳都做爷爷奶奶了，对他们可孝顺了。”在掘港街道十里墩村，村民们对杨长宽的三个儿子儿媳都是赞誉有加。

杨长宽今年97岁，他的老伴儿杨长凤今年也已经95岁了，是十里墩村有名的“长寿夫妻”。老夫夫妻俩下有三儿两女，如今大儿子杨瑞强78岁，二儿子杨瑞如75岁，三儿子杨瑞东68岁了。三个儿子轮流悉心照顾父母，远嫁的两个女儿也时常回家对老人嘘寒问暖，五个子女用真情谱写了一曲孝老爱亲的赞歌。

冬日里，暖阳和煦，杨长宽带着

坐在轮椅上的老伴儿杨长凤在自家门口晒太阳，见到有客人过来，老人赶忙招呼进屋。走进夫妻俩的家，干净整洁、布置有序。闲谈之际，住在附近的二儿子杨瑞如端着切好的苹果和橙子走进家门，“快尝尝，蛮甜的，水分也挺足的。”老人看到儿子过来了，咧开嘴笑了。

杨长宽告诉记者，他们夫妻的一日三餐都是三个儿子轮流准备的。晚上睡觉前儿子会在床上放一个热水袋先把床暖好，晚上起夜时搀扶，事无巨细。“我二儿媳是村里的医生，有点头疼脑热的，都是她给我看的。前几天感觉腿没劲，他们又送我去医院拍片子，抓药，都很孝

顺。”杨长宽说起几个孩子很是欣慰。

2017年，91岁的杨长凤腿脚越来越不利索，四处求医后无果，最终瘫痪，坐上了轮椅。虽然当时杨长宽身体还算健朗，但终究年事已高，照顾人更是力不从心。老人虽然在儿女跟前提及，但打那时起，兄弟间就达成默契，三个家庭十天一次，轮流“值班”照顾父母。“别人家照顾老人都是把老人接到自己家里照顾，我们家是三个儿子合资给老人翻新了房子，轮流住在老人家照顾他们，给两位老人免了不少来回奔波的麻烦，老人住得也自在。”杨长宽的邻居鲁翠珍告诉记者，早年，杨长宽夫妻住的是间草房，冬冷夏热，碰到下雨天还会漏水。老人的儿子提出要给老人翻建新房，老人却觉得自己年纪已大，不需要再为他们花这个钱了，坚决不同意，为此，老人的儿子、儿媳、女儿、女婿、孙子、孙女齐上阵，一起劝说老人，给老人做思想工作，还请了周围和老人关系要好的邻居一起来做说客，最终老人拗不过这些心疼他们的孩子，同意翻新，建起了这幢水泥浇

筑的新房。“瞧，这个房子多好，冬天不冷了，夏天也不热了，住得也舒服。”邻居吴传福告诉记者。

生活的烦恼，家事的琐碎，都不会成为三兄弟的困扰。他们就像齿轮般，相互磨合，相互带动。即使在生活中还需要扮演丈夫、父亲、爷爷等多重角色，但无论有多忙，他们始终都是父母的儿子，也一定会将父母的事情考虑在先。“只要空了，我就陪着他们聊聊天、散散步。他们养我小，我养他们老，这是应该的。”杨瑞如说。

“太爷爷、太奶奶，我回来了！”由于家离得近，每到放学回家时，孩子们都会跑进杨长宽夫妇的家里请安问好“打卡”，一旦有了什么“稀奇”的吃食，孩子们都很乐意和老人们一起分享，让他们也尝一尝。“他们夫妻俩身体一直都还可以，儿女孝顺，他们心情也好，一家人和睦睦，真的是我们学习的榜样！”周围的邻居都被三兄弟数年如一日悉心照顾父母的举动所感动，“对我们也是一种教育，好的家风是要代代相传的。”

老人路中央摔倒 公交司机伸援手

身边的榜样

本报讯（全媒体记者 王阳明 张祥）近日，一位老人摔倒在路中央，如东畅行公交218线驾驶员、党员赵应军伸出援手，及时化解了险情。

12日上午，赵应军驾驶掘港到耕茶段班次，车行驶至老225线古北桥附近时，他发现前方车辆纷纷绕道行驶。驶近后，他发现有一位老人背对着车方向躺在机动车道内。当时路上车来车往，老人处境非常危险，随时可能造成二次伤害。赵应军立即停车，拉好手刹，和车上乘客说明情况后，便与同车的一名乘客下车查看。下车后赵应军发现一辆自

行车压在老人腿上，使其无法自行起身。于是他和乘客一同挪开自行车，将老人搀扶至路边，查看老人是否受伤。在再三确认老人没有受伤后，赵应军回到车上，继续发车。

如东畅行公交858车队副队长俞爱华说，赵应军做好事并非偶然，他在平时也能做到严格要求自己，发挥党员的先锋模范作用，大事小事他都非常热心。据了解，赵应军助人为乐的事迹在车队中也不是个例，像拾金不昧、送老人回家等好人好事在车队里层出不穷，车站的驾驶员休息室内也因此挂满了各式各样的锦旗。

县税务局

优质服务获企业好评

本报讯（全媒体记者 王阳明 张祥 通讯员 张宇）近日，县税务局收到江苏中天科技股份有限公司送来的感谢信和锦旗，感谢税务部门为企业发展、优化营商环境做出的努力。

2021年12月税务申报期最后一天，江苏中天科技股份有限公司的申报数据出现异常，公司在申报增值税和出口退税的过程中，遇到了增值税主表和附表不匹配的情况，导致1700万元的增值税无法申报，公司组织财务人员攻坚克难，但是无法正常解决。集团负责人担心逾期申报会对公司信用产生影响，立即致电办税

大厅请求帮助。办税大厅立即组织三人专项小组集结分析，并及时与省、市局的项目运营组联系，在局科室的通力配合下，众人加班加点完成了数据维护，成功帮助企业按时提交申报，税款也得以及时入库。

据了解，近期，县税务局多次帮助企业解决涉税难题，纳税人好评不断。县税务局对企业报税问题也非常重视，月均电话指导次数达5次左右，在微信端也会有新税政的提醒、推送。不久前因发票联次丢失导致中天集团下属企业与深圳某公司发生纠纷，在税务局工作人员的专业务帮助和协调下，纠纷妥善化解，维护了企业的正当权益。

县县域治理现代化指挥中心

开展反邪教宣传月活动

本报讯（全媒体记者 高玉霞）本月，县县域治理现代化指挥中心结合实际情况，组织开展“远离邪教毒害，共创平安如东”反邪教宣传月活动，深入揭露邪教危害，营造防邪拒邪浓厚氛围，积极践行“我为群众办实事”活动要求，进一步增强指挥中心全体成员防邪、反邪意识和能力。

活动期间，指挥中心通过

召开会议，组织全体人员集中学习反邪教知识，包括邪教的主要种类、惯用套路、识别方法等内容，集中观看中国反邪教网“反邪教”的公开宣传视频。同时，在中心宣传栏上张贴反邪教海报，引导中心全体人员认识了解邪教的基本特征和危害，不断提升防范邪教的自觉意识，进一步巩固反邪教成果，营造和谐稳定、风清气正的社会环境。

河口镇

公立医院项目进入基础施工阶段

本报讯（全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠 官向群）近日，记者在河口镇公立医院项目建设现场看到，工人正在进行前期围挡以及土地平整。

据悉，河口镇公立医院位于西环路和古井路交叉口位置，东临云胜景观河，是一座近水建筑，南临古井路、幼儿园和

商业区，建筑以集约化方式布局，由门诊部、住院部、食堂、变电所、门卫及地下设备用房组成，地上建筑共4层，地下1层，设置120张床位。用地面积14980平方米，总建筑面积1154731平方米。该项目于去年12月份开工，预计今年9月份竣工。

城中街道朝阳社区

组织慰问空巢老人

本报讯（全媒体记者 杨丹 李长华）“陈大爷，这两天身体怎么样呀？”得知社区工作人员来看望自己，严霞和陈保国赶紧放下手中的筷子，招呼大家进屋。今年67岁的严霞自几年前失去了独子后，就患上了间歇性抑郁症，丈夫陈保国的糖尿病日渐严重，并发了尿毒症终身瘫痪。社区了解到这个情况之后，定期去看望、照顾老人。城中街道朝阳社区网格员李莎莎告诉记者，像严霞夫妻这样的空巢老人，朝阳社区还有十几户，临近春节了，社区联合物业管理公司一同走访慰问

了辖区内的7户老人，提前为老人送上新春祝福。

慰问中，朝阳社区和物业管理公司的工作人员为辖区内空巢老人送来了慰问品，详细询问老人的身体状况，了解老人近期的生活状况，帮老人打扫卫生，和老人叙家常。朝阳社区党总支书记蒋小玉表示，此次活动的目的是用爱将“空巢”融化为“暖巢”，让老人心中有爱，进一步增强他们的安全感和满意度。今后，社区针对空巢老人的服务还将继续拓展和延伸，让他们老有所乐、老有所养。



位于新店镇的南通欧蒙生态水产养殖有限公司引进上海海洋大学新品种和新技术，采用“前期养草、后期养蟹”模式，养出的大闸蟹个大味美，7两多重的公蟹每只能卖300元。公司积极开拓高端市场，2021年实现销售300多万元。

全媒体记者 陆昊 钱海军 陈华 摄

王金煜：甘做群众知心人

□ 全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫 王婷颖 陈斌

双聚双高·担当有我

如东经济开发区振新社区是一个典型的城乡结合社区。2019年，王金煜到社区担任党委书记，用实实在在的举措，用心、用情为民办实事，成为群众的知心人。

永新南苑是如东经济开发区振新社区辖区内的一处安置小区，建成已近10年，共有住户1300多户。多年来，小

区居民深受雨污水混流困扰，尤其是下雨天，不少居民家中排水难，出行也十分不便。王金煜来到社区后，居民们对这一问题的反映尤为强烈。考虑到小区范围大，改造有难度，王金煜便带领社区干部走访入户、现场勘查，向上级部门多方争取。去年10月6日，施工队终于进入小区，开始了为期两个月的雨

污水管网改造工程。如今，工程改造完毕，群众喜笑颜开，“以前下大雨，影响我们出行，水还会反流到家里的卫生间，苦不堪言，现在不仅帮我们解决了排水问题，路面也修得十分平整，我们十分满意。”

雨污水管网改造是永新南苑小区升级改造的重点工程之一。王金煜说，群众的事没有一件是小事，日常走访是了解群众需求的最好机会。他先后将增设晾衣架、天然气管道入户、修整路面、升级路灯设施等10多个项目列入了“我为群众办实事”清单。王金煜告诉记者，为了方便群众

办事，社区两委商讨制定了节假日值班制度，让老百姓随时能进得了门、找得着人、办得成事，让居民办事更便捷、更高效。

眼下，社区正在全力推进“民善康”慈善医疗互助项目，每天前来社区党群服务中心咨询的居民络绎不绝。除了特殊情况，王金煜每天都会和志愿者们耐心为居民们答疑解惑。王金煜说，作为一个社区干部，要牢固树立为民服务的宗旨，做到“走进群众、融入群众”，扎实做好日常民生服务工作，切实提高居民的幸福感和获得感。

鼎诺机电

科技研发打通企业发展“经络”

聚焦实体经济

本报讯（全媒体记者 陈慧 李晨逸）近日，在鼎诺机电厂房内，一台被壳缝一体机正在进行实验运作，在工人的操控下，经过送棉、纵缝、横缝等几个步骤，一条条被子便生产了出来。据市场部经理介绍，该设备一般只需一人操控，平均每天可以生产出2000多条被子，大大提高了传统家纺企业的工作效率。

位于大豫镇的江苏鼎诺机电有限

公司成立于2013年，专注于研发、生产智能化家纺设备，经过多年耕耘，公司凭借良好的研发能力、先进的生产工艺赢得了业界的认可，先后获得“中国纺织机十大品牌”、“家纺企业推崇品牌”、“最具互联网影响企业”等荣誉称号。

科技研发一直是鼎诺机电的“拿手好菜”。公司有一支15人的设备研发团队，获得过十多项国家专利及著

作权。企业除了传统的棉被生产线，还根据市场需求，研发了全自动电脑缝线机、智能大克重量充装生产线等高端智能化家纺生产设备，为企业提高市场占有率提供了有效保障。公司市场部经理陈晓周告诉记者：“以前我们公司专注于小型设备的生产，去年我们着重拓展一些大型设备，最近也在研发更加高端的家纺设备，准备打入高端市场。”

据悉，鼎诺机电生产的家纺设备主要通过阿里巴巴、亚马逊、各类搜索引擎等线上渠道进行销售，产品遍布国内20多个省份，并出口至东南亚、中东、欧美等30多个国家和地区。2021年，公司国内市场销售额3000多万元。此外，公司从去年初开始尝试在

抖音、快手等平台进行直播带货，为国内市场的拓展不断注入活力。陈晓周介绍：“我们前期就尝试在平台制作了一些短视频进行预热，现在我们是获客为主，目前做得最好的一个月，单月在抖音上成交的订单金额在120万元左右。”

2021年，鼎诺机电除了专注于全自动家纺生产设备的研发及销售，还尝试开发下游产品线，利用公司自有设备生产夏凉被、冬被、枕头等家居用品，进一步拓展公司业务范围，为公司的下一步发展“打通经络”。陈晓周表示，公司在今年将会加大在全自动生产设备研发、生产上的投资，同时还将在下游产品市场上持续发力。

遵德守礼，争做最美如东人。